

SZÉCSÉNYI HIRLAP

SZÉPIRODALMI, TARSADALMI ÉS HÖRGAZDASÁGI HETILAP.

MEGJELENIK MINDEN PENTEKEN.

ELŐFIZETESI ÁR:

Egész évre 8 korona. — Félévre 4 korona

1 egyed évre 2 korona

Egyes szám ára 16 fillér

Előfizetések a kladóhivatalba küldendők.

Szerkesztőség és kladóhivatal, Békécsi-út 565.

Kiadótulajdonos:

GLATTSTEIN ADOLF.

ELŐFIZETESI PÉNZEK,

reklamációk, a hirdetések a kladóhivatalhoz
küldendők

Nyitlteri közlemények sorozatát 50 fillér.

Hirdetések egyezség szerint.

Parasztos panamák.

Amit itt szóvá akarunk tenni, az már millió és millió kárt okozott és aktuálissá a tolnai milliós panama révén lett. Ugyanis a paraszti kiházasítási és temetkezési egyletekről van szó, melyek, mint a nép biztosítás közkedvelt formái, gombamódra elvannak terjedve az egész országban, de különösen az Alföldön. Most a tolnai milliós család bugygyant fel és nem tudjuk, vajjon az erkölcsi kár nem nagyobb-e, mint az anyagi? Meglepő fordulat ebben a csalásban sincs, hiszen az, hogy a temetkezési egyletekhez kufár és haszonleső emberek olyanokat híratnak tagokul, akiknek élete gyertyája kialvóban van, — régi megszokott dolog. A tolnai temetkezési egylet is azért omlott össze, — mert valóságos bűzje volt a halálra való spekulációnak. Már az eddigi vizsgálatainkból is kitűnt, hogy főlösen jegyezték be a hektikás, a halállal eljegyzett embereket, olyanokat, akikről mindenki tudta, hogy már nekik esteledik, ha még nem is harangoztak. Megtörtént, hogy az egyletnek halálesetet kellett fizetnie egy befizetés után. Ki csodálkoznék ilyenformán, hogy az egylet millió kárral összeomlott.

Valószínű, hogy a tolnai temetkezési és kiházasítási egylet gyászos bevégzéséhez a bíróságnak is lesz szava. Ez azonban keveset változtat azon a tényen, hogy kis exis-

tenciák egész életükön át veritékkel szerzett garasait veszítették el és örökre elment a kedvök, hogy maguknak akarmilyen formában életbiztosítást kössenek. Pedig talán az a legnagyobb kár, a hit, a bizalom megingása, az a körülmény, hogy az amúgy is nehezen meghonosodó népbiztosítás iránt bizalmatlanság és gyűlölet kél e szivekben.

Ha csak szórványosan a tolnai esetről volna szó, még e téma nélküli kárikulában sem vennék tollunkra. De a temetkezési és kiházasítási egyleteknek, jóformán mind-egyiknek ez a gyászos vége. A csongrádi, a hékésmegyei, a csantabéri hasonló egyletek így dőltek be. És hogy nincs minden napra egy frissebb eset, az azért van, mert nálunk túlságos nagy az egyleti szabadság és az elajta egyleteket nem ellenőrzi senki. Mikor már a belügyminiszter beleszól a kis játékba, akkor már jó, ha a fejsze nyelét meg lejjel menteni. Egyébként is őszintén csodálkozunk azon, hogy a belügyminiszter hogyan tudja ezeknek a minden matematikai számítások nélkül való egyleteknek alapszabályait jóváhagyni, mikor már az alapítás oly egészségtelen és önmagában hordja a bukás bacziilusait.

Mert hiszen a temetkezési és kiházasítási egyletekkel azt a tapasztalatot szerezték, hogy nem kell bennök épen panamázní, lehet a legbecsületesebben sáfárkodni és mégis elkövetkezik a bukás. Miért? Azért,

mert ezeket a temetkezési és kiházasítási egyleteket a rendes kaptafára, minden számitási alap nélkül, egyszerű falusi emberek gründolják. Azért is nevezzük az azokban történő huncutságokat paraszti panamáknak. Ismételjük: lehet az egyletekben a legbecsületesebben sáfárkodni, ha Kupidó szerelmes nyilával több falusi pártát eszközi, ha a Halál angyala tömegesebben arat, akkor egyszerűen kimerül a pénztár az elnök ezzel a jeligével: „ahol nincs ott ne keress”, — elhessegeti az újdonsült menyasszonyokat, valamint temetési segély sincs a késői halottnak, — és megvan a kész botrány. Panamát emlegetnek a tagok, elcsapták az elnökséget, de ez keveset segít e dolgon, épen oly keveset, mint az, hogyha a tagok új pótitelkek fizetésére kötelezik magukat, mert újra jöhet egy kiadósabb esztendő, ott vannak, ahol a mádi szekeres.

Mindez másképp van abban az országos törvényvel megalapozott intézetben, mely a kiházasítások és temetkezések népszerű biztosítását is működése körébe vonta. Ez pedig az „Országos Gazdasági Munkás és Cselédségélyző Pénztár”, mely eddig 11 kiházasító és temetkezési egyletet rántott ki a bírából és lehelővé tette, hogy tízezer embernek nem vezett oda mindene. Az a felelőség, mely a hasonló egyletek vezetőit terheli, arra kötelezi őket, vegyék komoly számba egyletüknek teherbíró képességét és ha

TÁRCZA.

A nevelő úr.

Meriette meséli.

Irtá: Kardos István.

A nevelő úrnak összekuszált fekete haja volt és kék szeme, szelid, világoskék szeme. Mikor beszélt olyan szomorú volt és minket nagyon-nagyon szeretett. Esténként mindig elsétálgatott a fűzésekhez, ott aztán leült a bokrok közé, de hogy mit csinált azt sohasem tudtuk meg. A szomszéd Lajcsi azt mondta, hogy a nevelő úr a fűzfák között sír, de azt is beszélték, hogy énekel, szomorú nótákat, mert a nevelő úr nagyon szépen tudott énekelni, de csak akkor, ha egyedül volt, vagy mi voltunk mellette, mihelyt mások is voltak, mintha szavát veszítette volna, olyan néma lett.

Mikor levelet kapott, akkor engem az ölébe ültetett, megcsókolt a homlokomat és folyton nézett azzal a világoskék szemével, egyszer is, ilyenkor, amikor levelet kapott, jól láttam, hogy egy nagy könnycepp hull ki a szeméből, éppen az én kezemre.

És én akkor nagyon megsajnáltam a nevelő urat és elkezdtem keservesen sírni, de ő azt mondta, ne sírjak, csak szeressem őt nagyon-nagyon, mert én épen olyan vagyok, mint az ő lánya, akinek kék szeme van és szőke haja

Akkor éjjel nem tudtam aludni. A fali óránk már a tizenkettőt is elverte az ő mély tompán csengő szavával és én még mindig nyugtalanul hánykolódtam az ágyban, mert a nevelő úr kislányára gondoltam, aki épen olyan mint én, csak a szemei kékek meg a haja szőke.

A papa észre is vette, hogy nem alszom; meg is kérdezte, mi bajam, de én nem merem megmondani, hogy a nevelő úr kislányára gondolok, aki miatt délután annyit sírtunk.

Másnap reggel alig mertem a nevelő úr elé menni, de ő olyan szomorúan nézett rám, hogy az ölébe ültem, megcsókoltam és megkérdeztem, hogy szeretné-e ha én volnék az ő kislánya. Előbb nem szólt semmit csak a felhőköt nézte, aztán azt mondta, hogy ne mondjam meg a papának, hogy neki kislánya van, de ha így egyedül vagyunk, akkor mondjam neki, hogy apa és ő engem nagyon fog szeretni.

Én mondtam is neki, hogy apa, de meg-

kérdeztem, mert nem tudtam, hogy haragudni fog, ki lesz a mama?

Erre a nevelő úr összeráncolta a homlokát, letett az öléből és nagyon szigorú arccal azt mondta: Mariette tanulni!

Az egész idő alatt, amíg tanultunk, nem szólt hozzám egy szót sem, még ha rosszul olvastam vagy szánítottam, azt se javította ki, de nagyon szigorúan nézett és nagyon furcsán.

És amikor befejeztük az órát, egész csendesen, mintha nem is nekem, hanem csak úgy magával beszélt volna, azt mondta az ő szomorú hangjával: Mariette, édes lányom, ne haragudj... és megint olyan kedves lett, mint azelőtt.

Nagyon furcsa ember volt ez a nevelő úr, már szinte félni kezdtem tőle.

A többi gyerekekre rá sem nézett, csak engem szeretett, talán azért mert én olyan voltam, mint az ő szőke hajú, kék szemű lánya —

Egyszer aztán, még én az ágyban voltam, bejön a nevelő úr, nagyon sápadt volt és a szemei körül olyan csúnya fekete karikák voltak.

Megijedtem, hogy valami baja van, mert

ceruzájuk azt mutatja ki, hogy az egyesület ingatag alapra áll, sűrűsön olvadjanak be ebbe a nagy országos intézetbe, amelyben semmiféle károsodás nem érheti őket, mert hiszen a pénztár szűrkodásáért az ország minden vagyonáért törvény szerint felelős. — Ebben a pénztárban kilenc millió tartalék-alap szolgál a non putarenekre, ha arról nem is beszélünk, hogy biztos fundamentumát képező matematikai képzettséggel alapozott befizetések képezik, anélkül, hogy altruista nemesség hivatalát csak egy kicsit is érintené. Az a körülmény, hogy a pénztár adminisztratív, minden kiadását az állam teljesíti, sőt több százezer korona évi segélyt is élvez, — bizonyítja azt, hogy itt nem haszonra dolgozó magánpekulációról, hanem országos népjóléti intézményről van szó, melybe nyugodt lélekkel toborozhatják a nép hivatalos vezetői azokat, akikért alkottak.

Az elnök üzenete.

— Argentina fellendülése. —

Argentina köztársaság elnöke most küldte el „Üzenetét” a kongresszusnak évi szokás szerint. Ez üzenetből, mely Argentina példátlanul gyors fellendüléséről ad hiteles értesítést a következőket érdemes kiemelni:

„Mezőgazdasági iparágaink az utolsó esztendőben nagyszerű arányokban fejlődtek. A művelés alatt levő földek most 21,884.000 hektárra terjednek, a miből kiderül, hogy az utolsó öt esztendő alatt négy millió hektárral több került művelés alá.

Az állami földek eladása egyre halad és e tekintetben arra fektetjük a főszűlyt, hogy a földműves maga művelje meg azt a parcellát, melyet megszerzett. Ezáltal az egészségtelen földspekulációnak útját álljuk. (Utánzást érdemelne.)

Miután az állami földek eladása körül különböző szabálytalanságok történtek, intézkedtünk hogy a földek eladása, ha több érdeklődő van, árverések útján ejtessék meg. Ez a módszer kitűnően vált be. Az elért árak sokszor nem is sejtett magasságokat értek el.

ilyen rosszul még sohasem nézett ki és a haja is nagyon össze volt kuszálva.

Mariette ne féljen — mondta — nincs semmi bajom, csak egy nagy pecsétes levelet kaptam, hogy a kislányom, aki magára hasonlít, nem az enyém többé, mert a törvény elvette tőlem és a mamájának adta oda, ezentul maga lesz az én kislányom . . . addig a pár napig, mert én ezt úgy sem bírom soká . . .

Nagyon megharagudtam én akkor a törvényre, hogy mért veszi el az ilyen jó nevelő úr kislányát, de nem is tudtam megérteni, hogy mért csak egy pár napig leszek én a nevelő úr lánya, mikor a papa azt mondta, hogy ő soká nálunk fog maradni, mert igaz, hogy egyszerű ember, de a gyerekekkel jól bánik.

Akkor nap alig beszélünk és én azon az éjjel megint nem tudtam aludni.

A többi, ami a nevelő úrral történt már nagyon szomorú . . .

A papa névnapját ünnepeltük. Nagyon sokan voltak nálunk és jól mulattunk, nekem a Pethő Béla udvarolt, aki nagyon csinos fiú és katonaruhában jár, mert internátusban

Egy esetben például a hol egy földterület 5 aranypesoért került árverés alá, nem kevesebb mint 350 aranypesoért fizettek végül érte.

A közmunkálatok programja melynek megvalósításán most fáradozunk négyszáz millió peso igényel (körülbelül 900 millió korona). Reméljük, hogy egy két esztendőn belül végre is hajthatjuk ezt a programot.

Az 1911-iki évben — folytatja az elnök — 1296 kilométer hosszúságban építettünk új állami vasutakat, úgy hogy ezzel együtt az állami vasutak hálózata 5384 kilométerre rug. Ha ehhez az argentinai magánvasutak hálózatát hozzászámítjuk, akkor a köztársaság 31.749 kilométernyi vasúthálózat felett rendelkezik. A utolsó évben 3163 kilométerrel gyarapodott a hálózat.

Ezek a számok az országot nagy haladását tanúsítják a vasutógy terén.

Megkezdtük továbbá Buenos Aires főváros új kikötőjének építését, folytattuk a Mar del Plata és Quequen Grande kikötők építését, valamint a hadi kikötőt Bihia-Blanca-ban.

Nagy haladásról tanuskodik a folyamhajózás is, a La-Plata és a Parana-folyókon. Huszonkét láb mélységű hajók közlekedhetnek most e folyókon veszély nélkül, miután a kellő mélyítések megtörténtek.

Argentina állami pénzügyei jók. Az évi költségvetés egy milliard koronára rug. kerek összegben és az utolsó esztendőben 20 millió korona volt a fölösleg.

A posta és távirat terén, a közbiztonság kérdésében stb. szintén nagy javításokról számol be az elnök üzenete. Vagyis: Argentina az új El-Dorado, a hol minden néven nevezendő ember a ki dolgozni akar jólétre tehet szert. Persze nem hirtelen, mert és takarékosság nélkül odaát se lehet boldogulni.

HIREK.

Személyi hírek. Dr. Kardos Sándor, községi orvos, három heti szabad-ágra a Tátrába utazott.

Pintér Sándor, kerületünk volt képviselője, nyaralásából visszatért Szécsénybe.

tanul. A cigány is húzta, táncoltak is, csak éppen a nevelő úr nem, ő a kertben sétált, mert fájt a feje.

És amikor éppen a főtisztelendő úr köszöntötte fel a papát, durranást hallottunk a kert felől, mintha valaki lőtt volna.

Kirohanunk mindnyájan, keresgélünk a kertben, hogy ki lehetett, egyszer csak én megpillantom, hogy a nevelő úr ott fekszik a hársfa alatt, de nagyon bús volt és a homlokából vér csepegett.

Az arcán már ott feküdt néhány sárga hársfalevél, amely lehullt a fáról és ez olyan jól illett az ő szénfekete hajához. . . .

Többet már nem beszéltem vele, nem akart hozzám szólni, csak később tudtam meg a papától, hogy a nevelő úr meghalt.

Szegény, pedig olyan szép volt az a világoskék szeme . . . és olyan búsan tudott nézni, mikora a kislányár gondolt.



Vívóakadémia Szécsényben.

Folyó hó 24-én a szécsényi vívó-ifjak gróf Keglevich István védnöksége alatt a „Hungaria” szálló nagytermében egy táncmulatsággal egybekötött vívóakadémiát rendeznek, melynek fénypontjául ígérkezik két budapesti vívómester szereplése. — A mulatság igen fényesnek mutatkozik mert már eddig is sokan jelentették be részvételüket. — Bővebb tudósítást a jövő számunkban hozunk mikor az est programját részletesen közöljük.

Mulatságok. A „Szécsényi Ifjusági Football Club” folyó hó 3-án a „Hungaria” szállójában egy igen jól sikerült cabaréval egybekötött táncmulatságot rendezett, melyet igen nagyszámban megjelent fényes közönség élvezett végig. A műsorban szerepelt személyek kitűnően megállták helyüket. — Ez alkalomból felülfizettek: Geley Gyula 3 K., Fertő Ferenc, Kis Nándor 2—2 K., Balla Kálmán, Dr. Essösy Béla, Singer Emil, Kácsor Lina, Konrad Ödön és Simonyi Lajos 1—1 koronát, melyért a rendezőség ezuton is köszönetét fejezi ki. — A összes bevétel: 252 K. 20 f. volt, melyből a kiadás: 240 K. tehát a tiszta jövedelem: 25 K. 20 f.

A „Szécsényi Áll. Ipartestület” folyó hó 11-én, a „Káprás erdő”-ben (kedvezőtlen idő esetén a Weisz János-féle vendéglő és kertészetben) tartja nyári táncmulatságát.

Rárósmulyadon Svarcz Soma fürdőtulajdonos, híven a mult évekhez, az idén is egy igen jól sikerült „Anna”-bált rendezett rárósmulyadi vasas szénsavas fürdőjében folyó hó 4-én, ahol a vigan táncoló közönség a késő reggeli órákig együtt maradt.

Nyit-levél. Szécsény nagyközség tek. Előljáráshoz!

Szécsény nagyközség Előljáráshozának bizonyára tudomása van arról az eseményről, hogy e hó 8-ának virradó éjjelén a piactéren kidőlt a próbaképen felállított nyolcz méter magas, petroleum-égő ivlampa pózna.

Tudomásunkra jutott, hogy Szécsény polgarai közül többen, sőt a képviselő-testületnek egy-két tagja is, már napokkal ezelőtt figyelmeztették a környéken lakó kereskedőket, hogy a lámpatartó könnyen veszedelmessé válhat, mert alapzata igen gyöngén áll és kidőlése csak úgy akadályozható meg, ha azt helyéből kivesszik.

Vajjon tett-e valamit Szécsény-előljáráshoz, a veszedelem kikerülésére? Tudunkkal semmit. Pedig ha lámpa kidőlése nem éjjel, hanem nappal történik, ma Szécsény előljáráshoz vádlottként szerepelne Szécsény polgarai előtt.

A kidőlt lámpára úgy sem volt semmi szükség.

Hiszzen a kereskedők által (15 koronát fizetett egy-egy) megvásárolt lámpa gondozását szerződés szerint a város vállalta magára, de egyáltalán nem tett semmit a világítás érdekében.

Igy tehát kár volt felállítani, de ha már megvolt, gondozni kellett volna, nem pedig várni addig, míg a szél által kidől a helyéből és veszélyezteti a járó-kelők biztonságát.

Talán a másik lámpánál majd megelőzi Szécsény nagyközség előljáráshoz a veszedelmet??

(K.)

Istvánnapi nagy ünnepély a Margitazigeten. A gróf Zichy János vall. és közokt. miniszter kormányzata alatt álló Gyermekszanatóriumot a nagy közönség, magyar viszonyok mellett valóban páratlan érdeklődéssel

karolta fel s ugyanoly mértékben támogatta a gyermekvédelmi mozgalmat az állam is. Ezáltal vált lehetővé, hogy aránylag rövid idő alatt most már a második gyermekszanatórium létesítése közeledik a megvalósuláshoz — Ezen célból adott kivételesen engedélyt a Fővárosi Közmunkák tanácsa ahhoz, hogy Szent István napján a Margitszigeten egész napra terjedő ünnepélyt rendezhessen a Gyermekszanatórium Egyesület. Az országos ünnepélyre oly műsort állapított meg a rendezőség, amely alkalmas arra, hogy Szent István napján a fővárosba rándulóknak eseményes ünnepe legyen a Gyermekszanatórium javára rendezendő margit szigeti ünnepély. — Nevezetesen kizárólag egy koronában megállapított szigeti belépődíj ellenében az összes látványosságok megtekinthetők lesznek. Gróf Andrássy Gyula, a MAC. elnöke egy országos atletikai verseny céljaira engette át a szigeti sport pályát a Magyar Athletikai Club pedig értékes sport programról gondoskodott, amelyet belépő díj nélkül rendez az Istvánnapi közönség számára. Az egyes sportszámok között a budapesti Lyra Dalkör fog dalárversenyt tartani Kaszás Gyula karnagy vezetése mellett. A sziget fedett folyosóján egyik oldalon az Apolló projectograph sorozatos előadást tart ugyancsak ingyen mozgó fényképekkel. Ugyancsak érdekes lesz Emmerling nagy tűzijátéka és az a tombolajáték, amelyet ezen célra a Pénzügyminiszter engedélyezett. Az ünnepély színhelyén semmiféle külön belépődíj, sem jótékony árusítás nem lesz. A szigetre a hajó menettérti jegy felnőttek részére 1 40 kor., gyermekek részére 60 fillérben állapított meg. — Bár egy István polgármester külön ömhlbuszjáratot engedélyezett az Istvánnapi ünnepélyre, amennyiben a főváros forgalmas helyeiről társaskocsik fogják a közönséget a szigetre szállítani s mindazok, akik az omnibuszokon vállalják meg egy koronás jegyeiket, minden külön fuvardíj nélkül szállítanak a szigetre. Azonkívül ingyen automobil járatokról is gondoskodik a rendezőség, amelynek főidőreklvése, hogy a közönség egy nagyszabású ünnepélyben részesüljön minden nagyobb megterhelés nélkül. Részletes felvilágosítás telefon útján is (82—82) bárkinek ad a Gyermekszanatórium Egyesület központi igazgatósága (Stáhlly-utca 15.)

— **Harmincz év a magyar kultúra szolgálatában.** Dr. Gyürky Géza, Nyitra vármegye alispánja, a F. M. K. E. tb. elnöke és ügyvezetőalelnöke, az egyesület idei XXX. évi közgyűlése alkalmából, harminczadik esztendejét tölti be annak, hogy egészen önzetlenül, tisztán az ügy iránt való hazafias lelkesesből szolgálja a F. M. K. E.-t. 1882. nov. 28-án már ott volt az egyesület nyitriai alakuló közgyűlésén. Mint nagytapolcsányi ügyvéd lelkesen buzgólkodott, hogy az egyesületnek minél több tagot toborozzon. 1888. aug. 22-én az egyesült titkárává választotta meg. Önzetlenségének fényes tanúsága, hogy öt éven át tartott titkársága alatt sohasem vette föl a neki költségvetésileg megszavazott évi 800 korona titkári tiszteletdíjat, hanem ezt alapítványképen visszaajándékozta az egyesületnek. Ugyanaz idő alatt szerkesztette az egyesület hivatalos ujságját, a Felvidéki Nemzetért. 1893-ban, a mikor leteszi titkári hivatalát, az egyesület a központ ügyvezető alelnökévé, 1907-ben pedig, az egyesület negyvenszázados fenállásának ünnepe alkalmából, tiszteletbeli elnökévé választja meg. Mint ilyen, a mai napig is helyettesíti az elnököt s vezeti az egyesület ügyeit. Szóval Gyürky Géza dr. hazafias szolgálatai a Felvidék magyar közművelődése érdekében

egyidősek az egyesülettel: betöltötték immár a harminczesztendőt. Az egyesület, mely aug. 20-án. Szent István napján tartja közgyűlését Iglo szepesmegyei kir. korona és hányavárosban, mint értesülünk, ebből az alkalomból a zólyomvármegyei és szepesvármegyei országyok kezdésére megfelelő ünneplésben készül részesíteni a felvidéki kulturmozgalmakat.

Az ujoncok bevonulásának ideje. A honvédelmi és a közös hadügyminiszter által kiadott rendelet az idei fősorozásokon besorozott ujoncok bevonulásának idejét a következőképen állapítja meg: Az egyévi önkéntesek október 10-én vonulnak be. — A haditengerészet, illetőleg és pedig a haditengerészeti kiegészítési kerületekből besorozottak részére — a 25-ike, a többiek részére október 15-ike. — A többi besorozottak részére — a közvetlenül a pórtartalékba utaltak kivételével — október 25-ike a bevonulás ideje.

A szolgálat ideje a gyalogságnál: két év a tényleges szolgálatban és tíz év a tartalékban. Aki altiszti rangot ér el az három évet tölt a tényleges szolgálatban és hetet a tartalékban. Lovasságnál és a lovastűzérségnél három év a tényleges szolgálat és hét év a tartalékban töltendő idő.

CSARNOK.

Emlékezés.

Épen akkor élte
Ijúsága nászát.
Lelke vidámságát
Nem zavarta semmi.
A remény édes,
Megnyugtató zenéje
Csak nővelte
Csak élesztette
Lelke nemes lángját,
Arca pirosságát.

Előtte az élet
Száz kemény harcával
S benne lángok égtek:
Nemesen megküzdni
A tornyosuló vésszel
És csak akkor halni!

Nem törte meg semmi.
Bánat, keserősége —
Azt a piros arcszint,
Azt a gyermek kedélyt
Nem vette el senki . . .

Nem vette el senki? —
Csak egyszer a nyáron:
Az a rózsza arcszín
Haloványra váltott
Az a hűszke homlok
A föld felé hajlott . . .

Aztán . . .
Mikor újra nyitlak
A tavaszi virágok
Amikor máskor
Az a szomorú ház
Csak fényes vidámságot látott

Akkor . . .
A fekete gyásznap,
Gyászos zokogásnak
Anyájává váltott . . .

Novák Mihály.

Szerkesztésért a kiadó felelős.

2823—1912 tkvi sz

Árverési hirdetmény kivonat.

A szécsényi kir. járásbíró mint tkvi hatóság közli, hogy a szécsényi Takarékpénztár r. t. és csatlakozott tsai végrehajtatóknak Végh József és tsai végrehajtást szenvedők ellen 2400 korona tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a Szécsényi Tkpztár. r. t. javára 2400 korona tőkekövetelés ennek 1910 október hó 31 napjától járó 6% kamatai 192 korona 45 f. per és végreh. már megállapított valamint jelenlegi 46 kor. 08 f. és még felmerülő költségek s a csatlakozottaknak kimondott 2. Végh János 134 k. 38 f. 34 k. 36 f. 3 A Balassagyarmati Népbanknak 260 korona 288 k. 180 k. 4. Steiner Arnold 18 k. 5. Salgótarjáni Takarékpénztár 182 k. 6. Lóvi Károly 66 k. 94 fill. 7 hgyarmati takarékp. és hitelintézet 50 k. 8. Ergard Viktor 180 k. 9 Deutsch Sándor 558 k. tőke követelésének kielégítése végett az 1881. LX tcz. 144 § alapján és a 142 § értelmében a szécsényi kir. járásbíró területén lévő Pusztatercs községben fekvő s a pusztatercsi 8 líkvben A I 2-11. 14-23 sor. 47. 57. 93. 130. 146. 150. 199. 228. 252. 275. 358. 383. 403. 417. 484. 491. 520. 572. 556. és 604 hrsz. pási görbe nyílás ménes melléki és sásai rétek, Csomárajáró, négyhatárra járó, répás tullogpallagja, nyárós, ortások kenderföldek dőlői szántóföldekre 1162 kor. valamint az n. o. 24 sz. tkvi A I 1-14 sorsz. 82. 115. 167. 208. 244. 294. 339. 365. 423. 462. 505. 534. és 595. hrsz. rövid ménés melléki, és sas rétek? csomárajáró, négyhatárra járó tullogpallagja, kerfeli, nyárós, ortások s kenderföldek dőlői ingatlanoknak B. 9. sorsz. alatt Végh József nevében álló részére 370 kor. az u. o. 57 sz. tkvi A I 1. sorsz. 38 hrsz. ház és közös udvar térnek B. 2. sorsz. alatt Györby Pálné nevében álló részére 10 kor. kikiáltási árban az árverést elrendeli és hogy a fentebb megjelölt ingatlan 1912 évi október hó 23 napjának d. e. 10 órákor Szalmatercs község házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási ár részén alól eladatni nem fog.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlan hecsárának 10% -át készpénzben vagy az 1881. LX tcz. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. novh. 1. évi 3333 sz. a. kelt igazságügyministeri rendelet 8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni vagy a hánatpénznek az 1881. LX tcz. 170 § értelmében a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. bíróság mint tkvi. hatóság. Szécsény 1912 július hó 10-én.

Szenthe sk. kir. járásbíró.

A kiadmány hiteléül.

Perényi, kir. tkvvezető.

Aki olcsó pénzért

— kitűnő gyógy- és borvizet —
akar inni, az

igyék gyügyi gyógy- és borvizet,

mely kitűnő hatásának bizonyult az emésztési zavarok, gyomorsavanyúság, bélrenyheség, gyomorégés, gyomor- hólyagburut, elhízottság, cukorbetegség és reumatikus bántalmaknál.

Egyedüli elárusítás:
Váradi Rezső kereskedésében
0— Szécsény. —0

Eladó ház

Grünbaum Antal, Fő-utcai
háza örök áron eladó.
Bővebben; Stern Dezső
Malom-utcai lakásán. — Szécsényben.

Hirdetések

**jutányos árak mellett közöltetnek
ezen hírlapban.**

Értesítés.

Ezennel bátorítok a nagyérdemű közönségnek fűtés- és cséplésre legjobban alkalmas elsőrendű, kiváló minőségű

darabos, koczka- vagy dió-nagyságú

porosz kőszemet metermázsánként 3 kor 20 fill.-ért,

I. légszeszgyári porozemet 4 kor. 80 fill.-ért,

legalább is egy teljes koczirakományának (15—20 mm.) folyó év augusztus hó végéig való átvétele mellett házhoz szállítva ajánlani.

Fenti árak folyó évi szeptember hó elsejétől magasabbak lesznek.

A nagyérdemű közönség szives megrendeléseit kéri

teljes tisztelettel

TEPPER ADOLF.

A Dr. G. Schmidt

főtörzs és tisztiorvos féle

FÜLÖLÁJ

gyorsan és alaposan gyógyít időszakos süketseget, fülfajást, fülzúgást és nagyothallást még idült esetekben is.

Egyedül kapható üvege 4 K.-ért

Török József

gyógyszertárában Budapest, Király-utca 12.

Rárósmulyadi vasas-szénsavas fürdő

természetes vasas-szénsavas fürdő- és üdülőhely.

Posta, távirta- és vasútállomás: Nógrád-Szakal.

Fekszik 345 méternyire a tenger színe fölött; a szelek ellen teljesen védett kises fekvésű völgyben, az Ipoly folyó mellett. — Szakaltól 20 percrenyire.

Pormentes levegő.



Gondozott sétányok.

A fürdő-telepen ujonnan épített modern nagy szálloda.

Kitűnő vendéglő, feltűnően olcsó árak.

Naponta cigányzene, kellemes szórakozás.

A fürdő szezón alatt állandóan nyitva van.

GLATTSTEIN ADOLF

könyvnyomdája, könyv- és papirkereskedese.

M. kir. dohány- és szivararuda.

RAKÓCZI-ÚT 565. SZÁM.

SZÉCSÉNY.

RAKÓCZI-ÚT 565. SZÁM.

Készít minden a könyvnyomdászati szakmába vágó munkákat modern- és szakszerű kivitelben, jutányos árak mellett.

Mindennemű iskolaszerekből, irodai- és ügyvédi felszerelésekből

a legolcsóbb bevásárlási forrás!